

调整市道 基金逆市增仓明显

证券投资基金2季度季报今日开始发布。首日披露的20家基金公司旗下96只基金的季报显示，偏股型基金的平均股票仓位达到80.8%，相比上一期上升了1个百分点。这表明，在过去一个多月的调整市道中，基金逢低加快了建仓和调整仓位结构的动作。

◎本报记者 周宏

基金对于当前市场的态度，在最新发布的2季报中流露无遗。

根据WIND资讯对20家基金公司96只基金2季报的统计显示，偏股型基金的平均股票仓位达到80.8%，相比上一期上升了1个百分点。这表明，在过去一个多月的调整市道中，基金不仅没有大幅减仓，反而逢低加快了建仓和调整仓位结构的动作。

配置型基金大举增仓

WIND资讯的历史统计数据表明，偏股型基金80.8%的仓位水平，是近几年来的次高水平。其仓位仅次于去年4季度的数据状况。显然，相比3月末，基金更认可目前市场的估值水平和市场结构。

从具体的基金品种来看，股票型基金的仓位依旧最高，达到80.8%。积极配置型基金的仓位为77.95%。封闭式基金的股票仓位最低为73.8%。

与上一季度相比，股票型基金的仓位出现一定调整，下降了2个百分点。而积极配置型基金的仓位则从72.9%上升到目前的77.95%，大幅上涨了5个百分点。另外，封闭式基金的仓位也上升了4.4个百分点。

股票型基金明降暗升

不过，仔细分析，股票型基金的仓位虽然出现了下降，但其实却另有隐情。

股票型基金中，仓位下降最快的3只基金，也是拉低平均仓位最明显的3只基金——银华核心价值、兴业趋势基金和中信红利精选均在统计期间进行了大规模的持续营销。其中，银华核心价值的资产规模从10亿元增加到203亿元，增长了20倍；兴业趋势基金由25亿增加到116亿，翻了4倍多；中信红利则从28亿元增长到77亿元，接近3倍。

大比例的基金拆分、持续销售，对于基金投资来说，对原有股票仓位是一次明显的稀释。其仓位恢复的过程，实质上等同于一次新的建仓。而在剔除了这些因素影响之外，股票型基金的加仓幅度并不亚于积极配置型基金。

基金仓位仍有上升空间

在内生（持续营销）和外延（新发基金）等影响下，基金的实际仓位提升仍旧有不小的上升空间。

一个简单的分析是，96只基金目前合计持有股票3170亿元，而考虑基金契约中的投资上限限制，保守估计，上述基金的仓位提升余地大约在300亿元上下。与基金现持有的股票市值之比为10:1。也就是说，目前基金尚有7至8个百分点股票仓位的提升能力。

而这尚未考虑市场中日益明显的新发基金的作用。保守地估计，每周1至2只偏股型基金的发行将给整个市场带来庞大的增量资金，这将进一步作用于整个市场的投资表现。



数据来源:WIND 资讯 张大伟 制图

青睐银行和地产 基金对后市热点判断趋一致

◎见习记者 郑焰

今日披露的20家基金公司旗下96只基金的季报显示，接近4000点高位，尽管各家基金对后期市场走势判断出现分歧，但市场热点判断却趋于一致。

面对上市公司盈利增长、人民币升值的基本面，A股市场当前估值是否偏高已成为一个见仁见智的问题。而充满变数的资金面状况，更令下一季度市场走向显得扑朔迷离：股票供给将增多，QDII或将分流资金，央行或进一步控制流动性，这一切都成为影响后市信心的关键因素。

大多数基金认为，在未来的一个季度内，市场仍将处于震荡。

各家基金对后期市场热点的看法较为一致，在升值背景下，以银行、地产、有色、煤炭为代表的大类资产溢价为各家基金共同看好，同时装备行业与消费升级概念也成为热点。

矛盾：超速增长与流动性收缩

基金对后市的判断存在分歧，综合来看，乐观因素集中在以下几方面：经济景气背景下多数蓝筹上市公司实际盈利能力快速提升，人民币持续升值预期，国内消费结构持续升级等。支撑牛市的经济增长、资本市场制度变革、人民币升值因素并未改变。

不利因素也显而易见：经济可能过热带来的政策调控、资金面调控压力，超级大盘股回归A股市场和公司债发行的扩容压力，利息税调整和QDII的资金分流压力等可能引起流动性收缩的因素都需要引起投资者注意。

融通动力先锋认为，调控政策的心理影响远大于实质影响。此种担心将在各项政策未明朗前使市场心态趋于谨慎，在本已犹豫的市况下加快市场调整步伐。“我们面临静态估值过高和动态估值合理的局面，短期市场缺乏大涨的动力，但从中长期业绩增长来看也很难出现太大的下跌空间。”融通动力先锋表示。

易方达策略成长表示，由于市场整体估值相对偏高且有上述较多的不确定性存在，该基金计划在下一季度减持部分高估行业个股，降低仓位，保持相当的流动性以防范系统性风险。

上投摩根阿尔法法则认为，经过二季度的调整后，目前市场估值趋于理性，交易量也逐步恢复正常。“我们对经济和资本市场的长期看好并没有改变，因此我们认为三季度市场会逐步恢复信心，资金情况会逐步改善。”

市场将进入结构性分化

各家基金普遍认为，下半年市场将从前期普涨的局面进入到结构性分化的格局。只有明确稳定增长的公司才具备长期的投资价值。

银华富裕基金表示，一部分已经被炒

高的概念股、绩差股，由于没有业绩支撑，在6月份的调整之后资金和人气的聚集需要一段时间；而绩优股在调整中又成为“避风港”，加上基金近期规模增长迅速，将成为第三季度的热点。

在行业方面，大类资产成为各家基金一致看好的热点，包括银行、地产、煤炭以及资产价格上涨的矿产行业等。友邦华泰盛世中国股票基金表示，在目前的经济背景下，国民对经济增长信心增强，流动性充裕、本币、通胀和利率皆趋升，金融、地产和资源类能较好地规避通胀，分享宏观经济的增长和资产价格上升所带来的收益。

同时，随着居民收入的提高和社会保障体系的健全改善，消费增长和结构升级具有可持续性，消费升级类行业也成为众人关注的焦点。而受益于整体制造业配套环境的改善，产业结构升级和国际转移，装备、零部件及相关原材料制造业市场需求良好，竞争优势也将逐步显现。综观今日披露的二季报，多数基金持有上述观点。



广州发展实业控股集团股份有限公司
Guangzhou Development Industry (Holdings) Co., Ltd.

走向持续发展之路

广州控股上市十周年

1997.7.18~2007.7.18

上市十年 ——建设面向珠三角大型综合能源供应商
 ——充分利用上市公司优势开展资本运作
 ——建立支持企业持续成长的价值观和管理文化

展望未来 ——努力打造区域能源产业旗舰，走向持续发展之路